職業生涯教練計畫課程

產業脈動探索



職業牛涯教練計畫

Career Coaching Program

活動組別:嘉鴻遊艇股份有限公司

活動日期:105/04/07(四)18:00-21:00

活動名稱:公司運作及文化

授課教練:嘉鴻遊艇股份有限公司 鄭啟驊 董事長

本次課程有三個主題,分別是「遊艇的製 造與製程」、「如何成為董事長」以及「投資理 財」。在「遊艇的製造與製程」中,FRP遊艇的 模具、公模與母模之分在教練的解說下有了初 步的了解,希望未來至高雄廠區能夠看到實際 的機具與模具。 製程部分,教練提到排進度表 的重要性, 並說明了在生產排程管理系統引入 後對整個生產的影響。在工程界裡,我們也非 常重視工程的排程,然因工程與製造業的特性 差異極大,在處理排程的方式也就迥然不同, 兩相比較著實有趣。在第二個主題中,教練從 自身經驗中,勉勵我們「勿死於安樂」,在這個 競爭的環境下,滿足現狀停滯不前終將被時代 的洪流吞沒,具備足夠的膽識,別為了等待自 己準備完全而錯失時機。投資理財的部分,教 練提出了:「投資理財的第一步,便是要知道自 己在做什麼。」雖然這句話是老生常談了,但 相信許多進場的投資客在當局者迷的情況下, 不免忘了這句心法總綱,不能不引以為戒!

本次課程不只在專業領域及產業場域上琢磨,教練更把學員的視野提升至社會及國際的高點,俯瞰社會結構潮流以及國際的脈動趨勢,更引用教練本身及嘉鴻遊艇茁壯至當今規模的歷程綜觀台灣產業發展的歷史脈絡,點出「嘉鴻遊艇不因成功而安逸,持恆精進自我」的關鍵;此外,如同嘉鴻遊艇的品牌名稱「Horizon」一般標誌著公司的理念,教練更時時貫徹此一公司精神「保持遠闊目光,大膽創新,掌握所有機會,不因對自我信心不足而裹足不前」;最後,教練更引述嘉鴻遊艇因一起跨

國官司而致簽約銀行全數被假扣押的危機經驗,後仍化險為夷,點出「冷靜面對危機,將 其化為轉機,更成為提升自我的滋潤養分」此 一面對人生之重要態度。

延續上次到遊艇展參觀時教練為我們介紹了FRP遊艇的製造,這次更詳細的把製造的流程、材料、各部門負責的工作等都介紹了一次。其中教練一再強調的,嘉鴻遊艇的秘密武器:CNC 五軸加工系統,是從美國引進的,原本都是用在飛機火箭等飛行物開模,但嘉鴻引進做為船隻開模用,能大幅減少開模時間。

爾後,教練跟我們說了許多關於人生的態度、做為一個領導者應有的想法,更介紹了一些他個人的理財觀念。此外,教練也提醒同學,當一個 leader,不要讓你的公司死於安樂,不要滿足於現況而停滯不前,要精益求精。最重要是,千秋萬世,功不在我,把功勞給別人。



職業生涯教練計畫 課程花器

就業力培養



職業生涯教練計畫

Career Coaching Program

活動組別:創新發現媒體有限公司

活動日期:105/05/12(四)13:00-17:00

活動名稱:高雄市政府、高雄市議會參訪

授課教練:創新發現媒體有限公司 金麗萍創辦人

5月12日下午,成功大學職涯計畫創新發現小組至高雄市政府、高雄市議會進行參訪,途中同學也嘗試做了現場連線的錄影練習,整場活動相當精采。

高雄市政府的行程中,安排了 1999 的服務專區 與市長室參訪。其中,1999 服務專區的營運狀 況讓同學們都大開眼界。1999 聯合服務中心, 是高雄市政府與民眾接觸的第一線。民眾有任 何問題,都可以撥電話到 1999 免費市民專線, 由專員為大家服務。雖然有些問題並不在服務 項目之內,但專員們都會盡量為民眾解決。服 務主任何小姐表示:「這個工作因為需要有相當 高的 EQ 才能勝任,所以流動率相當高。是一份 壓力很大的工作。」所以願意留下來的人們, 都是滿懷熱情、盡心盡力為高雄做事,希望讓 高雄變得更好的員工。此外,1999 聯合服務中 心是全台唯一任用身障者比例高達 30%的公家 機關,這樣的高比例,可以說是全台第一。 雖然陳菊市長不在,沒有見到本人難免留下遺 珠之憾,但辦公室的林主任熱情招待同學,一 探辦公室內究竟,也多少安慰到同學失望的心 情。

為了一探高雄市議會平日質詢的狀況,此次參訪特地安排在平日的下午。同學們藉由三樓的觀景窗,看著議場內的景象,再配合電視上的轉播,彷彿身歷其境。議長很貼心的安排了一個議場內全體人員與同學們打招呼的機會,藉由轉播讓同學們的身影出現於現場轉播中,非常有趣。

此次參訪的過程中,也讓同學們練習記者於現場的直播,並對同學進行訪問。除了開眼界,實際上的採訪技巧也有所精進。是一次相當好的課外參訪。

創新發現媒體 記者 政治 105 唐郁荃/採訪報導



